

# 省級黨委換屆進入密集期

## 蔣超良出任湖北書記 新疆安徽黨代會率先開幕

香港文匯報訊 綜合內地媒體報道，中共十八屆六中全會27日閉幕後，中國執政黨的政治生活正式進入「迎接十九大」時區。據新疆衛視《新疆新聞聯播》報道，中共新疆維吾爾自治區第九次代表大會昨日在烏魯木齊召開。這意味著，新疆成為六中全會後首個召開新一輪黨代會的省(市、區)份。同一日，中共中央決定，蔣超良出任湖北省委委員、常委、書記。按照過往慣例，六中全會之後各省級黨委將陸續召開黨代表大會，省級黨委換屆也將進入密集期，為十九大人事佈局作出鋪墊。



■六中全會之後，省級黨委換屆也進入密集期，為十九大人事佈局作出鋪墊。 資料圖片



■中共中央日前決定，蔣超良任湖北省委委員、常委、書記。 資料圖片

### 湘冀閩贛藏黨代會下月召開

此外，湖南省委、河北省委、福建省委、江西省委、西藏自治區黨委此前宣佈五省區的黨代會將於11月召開。而江蘇、雲南、廣西則沒有宣佈明確時區，但表示將於四季度進行省級換屆工作。而包括遼寧、內蒙古等逾十個省市自治區皆已明確於今年內召開全省(市、區)黨代會。

根據《中國共產黨地方委員會工作條例》規定，黨的地方委員會由同級黨代表大會選舉產生，由委員、候補委員組成，每屆任期5年。黨的地方委員會的常務委員會(簡稱常委會)由黨的地方委員會全體會議(簡稱全會)選舉產生，由黨的地方委員會書記、副書記和常委會其他委員組成。

上述條例還規定，省級黨委常委名額為11至13人，個別地方需要適當增減的，由黨中央決定或者省級黨委根據中央精神審批。黨的地方委員會換屆時，書記、副書記和常委會其他委員由全會選舉產生，並報上一級黨委審批。新當選的書記、副書記和常委會其他委員一般應當任滿一屆。

### 蔣曾長期在銀行業工作

此外，中共中央日前決定，吉林省省長蔣超良調任湖北省委書記。官方簡歷顯示，1957年8月出生

的蔣超良，此前長期在銀行業工作，曾在中國農業銀行、中國人民銀行、交通銀行、國家開發銀行任職，並曾兼任中國支付結算協會會長、中國銀行業協會會長、中國人民銀行貨幣政策委員會委員。2002年6月至2004年5月，蔣超良也曾擔任過湖北省副省長、省政府黨組成員。

蔣超良也成為中共十八屆六中全會後，首個職位調整的地方大員。

### 12個省級黨委書記已調整

從今年年初起，已有多個省市自治區黨委首腦進行了調整，分析人士稱，新一輪的人事調整，是為省級黨委換屆作準備，將為明年召開的十九大人事佈局作鋪墊。根據地方黨委換屆的總體部署，換屆自下而上進行，目前省以下的市、縣、鄉黨委換屆已近尾聲。省級換屆雖然尚未開始，但常委的調整已經進行，六中全會前已有12個省級黨委書記被調整，包括3月履新的河南省委書記謝伏瞻、陝西省委書記婁勤儉、6月履新的江蘇省委書記李強、山西省委書記駱惠寧、江西省委書記鹿心社、青海省委書記王國生，8月履新的湖南省委書記杜家毫、雲南省委書記陳豪、新疆黨委書記陳全國、內蒙古黨委書記李紀恒、安徽省委書記李錦斌和9月履新的天津市委書記李鴻忠等。

## 中國高票連任聯合國人權理事會成員

香港文匯報訊 據中新社報道，第71屆聯合國大會28日在紐約聯合國總部改選人權理事會14個成員，中國以180票連任，任期自2017年至2019年。

成立於2006年的聯合國人權理事會，由47個成員國組成。每個成員國由大會通過無記名投票產生，宣佈參選的國家必須獲得大會半數以上票數方能當選，最多連任一次。中國曾在2013年以176票當選。

由於人權理事會的成員構成以公平地域分配為原則，其席位分為非洲國家13個、亞太國家13個、東歐國家6個、拉美和加勒比國家8個、西歐和其他國家7個。本次改選的14個席位為中非洲國家4個、亞太國家4個、東歐國家2個、拉美和加勒比國家2個、西歐及其它國家2個。

在經過聯大193個成員國的不記名投票後，71屆聯大主席湯姆森宣佈中國的得票數為180票，在亞太國家中得票最高。其他與中國同時當選的還有美國、英國、日本、古巴、巴西、突尼斯、南非、盧旺達、埃及、伊拉克、沙特、匈牙利、克羅地亞。

據中國競選2017年—2019年度人權理事會成員承諾備忘錄所述，中國政府兌現了競選2014年—2016年度人權理事會成員時所作承諾，並作出進一步承諾，如全面保障經濟、社會和文化權利，依法保障公民權利和政治權利，充分保障少數民族、婦女、兒童、老年人和殘疾人等群體權益，繼續積極參與國際人權交流與合作等。

今年非洲國家、亞太國家、西歐和其它國家的參選國數量和空缺席位數相等，競爭主要集中在東歐國家、拉美和加勒比國家。最終，危地馬拉和俄羅斯未能當選。

## 菲漁民黃岩島捕魚未受阻 中方：兩國關係全面改善

香港文匯報訊 菲律賓傳媒報道稱，中國海警船或海軍艦艇，近日未有阻攔在黃岩島捕魚的菲律賓漁民，是4年來首次。中國外交部28日則表示，以杜特爾總統訪華為標誌，當前中菲關係全面改善。

菲律賓「Rappler」網站28日稱，菲總統府當天表示，杜特爾總統訪華幾天後，中國海警似乎不再阻止菲律賓漁民到黃岩島。菲總統發言人阿貝拉說，「過去3天，黃岩島不見中國海警船，菲漁船也不再受到攔截，他們現在可以在該區域捕魚」。菲律賓防長洛倫納當天也確認，「3天來，沒有中國海警船或者海軍出現在黃岩島地區，我們的漁民現在可以進入相關海域」。

《菲律賓每日問詢者報》28日稱，來自菲律賓三描禮士省的漁民26日進入黃岩島海域，並未遭到中國海警的阻攔。菲律賓漁船船長阿尼塞托表示，「我們收到電台信息，一些漁民已經能夠進入黃岩島海域」。另外一名漁民羅伯特·大衛表示，他們的同行在靠近黃岩島時，有中國巡邏船靠近漁船，但「令人驚訝的是，他們沒有被驅趕」。

對於菲律賓漁船重返黃岩島海域捕魚的報道，中國外交部發言人陸慷28日在例行記者會上表示，以杜特爾總統訪華為標誌，當前中菲關係全面改善。在這樣的形勢下，雙方重回協商管控分歧、聚焦合作是完全可能的。杜特爾總統訪華期間，中菲雙方討論了在南海開展漁業合作、包括漁業產業合作的問題。雙方就此保持着溝通。



■宣傳成都

由成都市對外文化交流協會主辦的「熊貓快鐵·穿越成都」大型城市對外宣傳活動當天在波蘭首都華沙市中心的科學文化宮前拉開帷幕。為期3天的活動將向華沙市民展示成都的VR(虛擬現實)城市宣傳片、優美的中國傳統舞蹈、技藝精湛的武術表演以及香飄四溢的成都美食。圖為一名當地兒童與「熊貓人」在華沙市中心的科學文化宮前合影。 文/圖：新華社

## 「嫦五」明年登月 執行取樣返回任務

香港文匯報訊(記者 何政 文昌報道)中國科學院院士、中國月球探測工程首任首席科學家歐陽自遠，日前在四川省成都理工大學校慶60周年《中國的探月夢》學術報告會上透露，中國將按計劃於2017年在海南文昌發射「嫦娥五號」。「嫦娥五號」軟著陸月球後，將用自動取樣器採集月壤和岩石樣品，放到返回艙裡返回地球。

歐陽自遠介紹，作為中國首個執行月面取樣返回任務的「嫦娥五號」將主要在著陸區開展區域

形貌探測和地質背景勘察，獲取月球樣品相關的現場分析數據，建立現場探測數據與實驗室分析數據之間的聯繫。

據悉，「嫦娥五號」探測器總重8.2噸，由軌道器、返回器、著陸器和上升器組成。

### 中國初具持續太陽系探測能力

歐陽自遠還結合「嫦娥一號」的探測成果、「嫦娥二號」的使命與拓展試驗、「嫦娥三號」

及嫦娥工程的後續發展介紹了中國月球探測工程的發展戰略和長遠規劃。歐陽自遠表示，隨著探月工程的進展，中國目前已初步具備持續開展太陽系探測的能力，將在未來以火星探測為切入點，對火星開展全面系統的探測，評價改造火星成為人類第二個棲息地的可能性與實施步驟。同時，中國還制訂了開展金星、太陽、小行星、木星系統與木衛二等天體的探測目標、方式、技術方案與路線圖。

## 南海燈塔郵票發行 講述藍色強國夢

香港文匯報訊 據新華社報道，中國郵政28日發行《中國燈塔》特種郵票1套5枚，圖案內容是位於中國南海的五座燈塔，分別為：華陽燈塔、赤瓜燈塔、渚碧燈塔、永暑燈塔和美濟燈塔，郵票面值合計人民幣6.6元。

《中國燈塔》郵票參考華陽等燈塔實景設計，整體風格簡潔大方：在淡淡的霞光下，五座燈塔矗立於藍色大海之上，明亮的燈光指引著遠方的船舶安全航行。

自2015年5月以來，我國在南海建設華陽等五座大型多功能燈塔，向海上生產作業、船舶航行、減災救災等活動提供國際公益性導航服務，填補南

海海域民用導航設施空白。

燈塔，依水而立，意在平安，引船於孤島岬角險峻之處，救人於驚濤駭浪無助之時，在航海安全中扮演著重要角色，記錄著人類「耕海牧漁，拓海而榮」的航海歷史，同時也在無聲地講述著中華民族的藍色強國夢。

中國郵政於2002年5月18日發行以列入「百座世界著名燈塔」名錄的我國歷史文物燈塔為主題的《歷史文物燈塔》特種郵票，2006年5月22日



■中國郵政發行《中國燈塔》特種郵票，全套5枚。 新華社

## 南方日報：開啓全面從嚴治黨的新時代

香港文匯報訊 中國共產黨第十八屆中央委員會第六次全體會議在北京勝利閉幕了。在全面從嚴治黨進入關鍵階段召開的這次會議，對於我們更好地進行具有許多新的歷史特點的偉大門爭、推進黨的建設新的偉大工程、推進中國特色社會主義偉大事業，經受「四大考驗」、克服「四種危險」，具有十分重大的現實意義和深遠的歷史意義。

《南方日報》昨日發表評論員文章指出，全會聽取和討論了習近平總書記受中央政治局委託作的工作報告，在充分肯定黨的十八屆五中全會以來中央政治局工作的同時，高度評價了全面從嚴治黨取得的成就，認為黨的十八大以來，以習近平同志為核心的黨中央身體力行、率先垂範，堅定推進全面從嚴治黨，堅持思想建黨和制度治黨緊密結合，集中整飭黨風，嚴厲懲治腐敗，淨化黨內政治生態，黨內政治生活展現新氣象，贏得了黨心民心，為開創

黨和國家事業新局面提供了重要保證。全會審議通過的《關於新形势下黨內政治生活的若干準則》和《中國共產黨黨內監督條例》，進一步紮緊了制度的籠子，為新形势下加強和規範黨內政治生活、強化黨內監督提供了新的制度遵循，為新的歷史條件下管黨治黨提供了有力的制度保障，必將開啟全面從嚴治黨的新時代。

文章進一步指出，辦好中國的事情，關鍵在黨，關鍵在黨要管黨、從嚴治黨。面對世情國情黨情的深刻變化，面對新的形勢任務對我們黨提出的新要求，以習近平同志為核心的黨中央從事關黨和國家生死存亡的政治高度，以旗幟鮮明的政治立場、堅韌不拔的政治定力和勇氣、果敢無畏的政治膽略和智慧，以「黨要管黨、從嚴治黨」為主題，以對「四風」與腐敗問題的「零容忍」為根本態度，以確保黨的領導核心和江山永不變色為目標，把黨風

廉政建設和反腐敗鬥爭作為全面從嚴治黨的重要內容，正風肅紀，反腐懲惡，着力構建「不敢腐、不能腐、不想腐」的體制機制。黨要管黨，首先要從黨內政治生活管起；從嚴治黨，首先要從黨內政治生活嚴起，這是我們黨的優良傳統和政治優勢。

文章最後指出，黨的十八屆六中全會是對新形勢下全面從嚴治黨的一次再動員、再部署。廣大幹部群眾一定要緊密團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，向黨中央看齊，向黨的理論和路線方針政策看齊，向黨中央決策部署看齊，做到黨中央提倡的堅決響應、黨中央決定的堅決執行、黨中央禁止的堅決不做。在此基礎上進一步做好我們的各項既定工作，特別是要切實做好思想理論準備工作、組織準備工作、經濟社會發展工作、意識形態工作，切實維護社會和諧穩定，以優異成績迎接黨的十九次勝利召開。